

LA CRONICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los domingos y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta las 12 de la mañana.

DOS REYES EN UNA CORTE.

Cumplióse el plazo fijado tantas veces en el parlamento italiano para la traslacion de la corte á Roma; y el rey «caballero», si para ser caballeros basta ser exactos, no ha faltado á la cita. Desde que le cazaron la codiciada presa sus gavilanes, dos veces se ha aproximado á ella, la una para reconocerla, la otra para apropiársela definitivamente; ha querido empezar en la nueva capital la segunda mitad del año, como en ella inauguró la mitad primera, dejando trascurrir seis meses entre una y otra visita, á ver si con el tiempo la hallaria madura para la usurpacion, mas accesible al miedo ó al soborno la lealtad de los súbditos, mas quebrantada la firmeza del d'sposeido soberano. Pero si las inundaciones de diciembre anunciaron siniestramente su llegada, ahora los universales y magníficos homenajes tributados al cautivo han preparado un recibimiento ignominioso al carcelero; y sus mezquinos socorros quedaron á la sazón tan desairados, como al presente sus mercenarias ovaciones. Aquella permanencia no escedió mucho de 24 horas, ni esta ha llegado á 48: «vino, vió y se fué», no dejando mas huellas de su paso que un banquete, una funcion de teatro y no se si tambien una revista, toda vez que el baile fracasó por la promiscuidad de la concurrencia.

¿Cómo explicar tan fugaces apariciones? por un jactancioso alarde de su fuerza, ó por la conciencia de su debilidad? ¿Es que se satisface con el capricho de entrar y salir, demostrando que no es menester siquiera su presencia en Roma para dominarla? ¿ó es que se siente mas bien repelido por una mano misteriosa, acosado del temor ó del remordimiento? A providenciales miras y á poderosos móviles puede atribuirse esta singular conducta; y á elocuentes conceptos se presta, dejandonos entrever alguna invisible salvaguardia sobre la cabeza del oprimido, y tal vez algun germen de arrepentimiento en el alma del desdichado opresor: pero como mañana puede volver y convertir la momentánea visita en residencia, no hay que abandonarse demasiado á estas eventuales esperanzas, que desmentidas por los sucesos, pudieran luego hacer vacilar hasta los principios. Lo cierto es que dentro de la ciudad eterna está ya levantado trono contra trono, soberanía contra soberanía.

«Non capit una duos», se ha dicho siempre de la silla real, considerándola indivisible entre las cosas mas idivisibles; y en efecto no caben á la vez dentro de la misma esfera dos potestades legítimas en el libre ejercicio de su autoridad. Pueden si coexistir, y esto es lo que allí contemplamos, la intrusion con el derecho, la tiranía con la esclavitud; y aun esta situacion por lo violenta nunca dura mucho sin que el prepotente desaloje al débil y consolide su atentado, ó sin que la justicia triunfante de inícuas competencias recobre su vigor. Pero entretanto se manifiesta

en Roma toda la dureza del contraste, toda la vehemencia del antagonismo con caracteres acaso jamás tan pronunciados como ahora: Cristo y Belial, Jerusalem y Babilonia, el Cordero y la Bestia del Apocalipsis, ninguna antítesis de los libros santos es sobrado espresiva para representar la oposicion, la incompatibilidad radical de las dos coronas. De un lado la posesion mas antigua, mas lenta é insensiblemente adquirida por el abandono del dueño anterior y por la conveniencia y voluntad de los pueblos, fundada en mas árduos é importantes servicios, confirmada por mas solemnes donaciones de los que algun título pudieran alegar, reivindicada mas á menudo por las leyes y por las armas, relacionada con los mas altos destinos é intereses de la humanidad á cuyo frente ha marchado siempre la Europa católica; del otro la usurpacion mas inaudita, mas desnuda de pretextos, mas temeraria en sus pretensiones, mas cobarde en los medios, mas acompañada de perfidias y crueldades, mas trascendental en sus consecuencias para el orbe entero. De un lado lo mas augusto de la autoridad moral, del otro lo mas brutal y grosero de la violencia; de un lado la obediencia mas elevada, del otro la mas abyecta servidumbre; de un lado el sagrado gefe de la cristiandad, del otro el oscuro rey Sub-Alpino: y como si no arrojará aun bastante luz el paralelo entre ambos derechos y ambas instituciones, la una se personifica en el anciano inermes, santo, perdonador quizás harto magnánimo de sus enemigos, que se llama Pio IX, y la otra en el ambicioso fraguador mas de asechanzas que de conquistas, destronador de sus parientes, ingrato con sus protectores y con sus instrumentos, que se apellida Victor Manuel.

Oh! entre las manchas indelebles con que en la historia habrá de aparecer la presuntuosa civilizacion, el decantado liberalismo del siglo, la mas negra sin duda, la mas inverosímil será la de haber escogido tal campeón para el nuevo derecho, fiando no ya á la fuerza bruta sino, lo que aun es peor, á la hipocresía el triunfo de sus ideas, y calificando de libertador al tirano y á la víctima de opresor. Desde que se proclamó á gritos la culpabilidad de Jesus y la inocencia de Barrabás, no se habia incurrido tal vez en tan monstruoso contrasentido. La firme serenidad del pontífice ganando los corazones y gobernando desde su encierro las conciencias; bastaria para atraer el respeto y las simpatías verdaderamente liberales al mas impopular de los poderes, así como las hazañas del invasor bastarian para infamar la mas santa de las emancipaciones. Si á tan reprobados medios, por una suposicion imposible, vinculara Dios el imperio del catolicismo, nosotros porque lo amamos renunciaríamos á obtenerlo á costa de iniquidades. ¿Es que vosotros, liberales, amais menos la libertad? Ah! la libertad se cubre el rostro con las manos al oír tales invocaciones, y rechaza á los que pretenden hacerla romper con la justicia su inseparable compañera.

Roma retrocede á los peores tiempos de su historia: la cátedra, que asentada sobre el sepulcro de San Pedro la salvó á ella y al universo de la idolatría y de la barbarie, levantándola á mas excelsa y permanente supremacía, hoy se repliega acorralada en el Vaticano, acaso para volver bien pronto á las catacumbas; mientras en el Quirinal reaparece al cabo de quince siglos el despotismo pagano, conducido como de costumbre por los tribunos, aclamado como de costumbre por la infima plebe, y escoltado cual en su época primitiva de la corrupcion y de la bajeza. «Non habemus regem nisi Cæsarem»; «este, este es nuestro papa», dicen que gritaba la turba, sabe Dios de dónde y cómo traída, al darse á conocer el nuevo dueño desde el balcon en que antes se anunciaban las elecciones papales; y tiene razon; cuando faltan los papas reyes, precisamente han de surgir otra vez los emperadores-pontífices. Este es el progreso de la humanidad, esta es la regeneracion y el engrandecimiento de la que ha sido constantemente por uno ú otro título su metrópoli: de capital del orbe pasar á capital de Italia en disputa con Turin y Fiorencia, besar el pié al advenedizo de Saboya mejor que al gefe del catolicismo.

Y la Europa, á quien tanto interesa, si no el equilibrio de fuerzas, si no las escandalosas subversiones de todo derecho de gentes, al menos la independencia espiritual y la libre comunicacion de tantos millones de católicos heridos en lo mas vivo de su alma y de su corazon, ¿qué hará en este supremo trance la Europa? Se inhibirá como incompetente del conocimiento de semejantes querellas, proclamará estricta neutralidad, por primera vez en el mundo reconocerá dos reyes y hasta dos cortes dentro unas mismas murallas, acreditará cerca de una y otra sus embajadores, y si algun gabinete por un resto de pudor ó por secreta antipatía aplaza la asistencia de su delegado á la consumacion oficial del despojo, no han de pasar muchos dias sin que repare su omision ó acaso la disculpe. Esperar ó siquiera fijarse en esas insignificantes renitencias, en esas leves mortificaciones causadas al gobierno italiano, es achaque de ciertos periodicos de la buena causa que por lo comun adolecen de optimistas, y que perdida la confianza y casi seguridad tan ciegameente puesta ayer en el vencedor de Sadowa y de Sedan, la depositan hoy con poco menos ahinco en las vacilaciones de Beust ó en la actitud de Thiers, como si quisiera el sospechoso ministro de Austria, como si pudiera el doctrinario presidente francés, aun dada su buena voluntad, constituirse en paladin de la santa sede contra el agresor alentado por la mas cómplice y general indiferencia. Si el reparto de la Polonia, si la conspiracion unánime de los gobiernos contra la Iglesia, si el dique abierto desde arriba á la impiedad y al libertinaje, produjeron á fines del otro siglo y á principios de este tantas caídas de reyes y hundimientos de tronos, ¿qué catástrofe se reserva, antes que termine la centuria, para crímenes no menos

enormes y no menos universales? La complicidad de Napoleon en el sacrilegio de Roma, la acaban de contraer en 2 del actual las potencias allí representadas; ¿y creéis que no correrá de nacion en nacion y de corte en corte la copa de la venganza divina vertida sobre Francia y sobre París?

No hay que desconfiar por eso, sino trasportar á Dios las esperanzas malamente colocadas en los hombres. Ocúpese ó no permanentemente el Quirinal, el Vaticano no quedará vacío por ahora; situarése frente á frente los dos soberanos, á riesgo del choque y de la conflagracion que resulte de su proximidad; y no será probablemente el papa el primero que de voluntad abandone su puesto. ¿Y qué podría buscar en la retirada ó fuga? ¿La libertad? nadie puede arrancársela, porque está en el fondo mas inaccesible de su alma. ¿El reino? no hay medio de quitárselo, porque está en el corazon de fieles mas innumerables que los súbditos de ningun conquistador.

J. M. Q.

(De «La Unidad Católica.»)

Seccion de Noticias.

De «El Diario de Barcelona:»

París 13 de julio.

No cabe ya duda de que la carta de M. Thiers al Papa publicada por los periódicos es un documento apócrifo, pues así lo ha declarado M. Favre en la Asamblea y lo ha confirmado un suelto del «Diario oficial,» pero todo el mundo pregunta en qué términos está escrita la verdadera carta. El secreto no puede guardarse mucho tiempo, porque es cierto que existe esa carta.

Se habla mucho de las próximas elecciones municipales de París, las cuales deben verificarse el 23 del corriente. París está dividida en veinte distritos, y cada uno de ellos tiene la importancia de una ciudad, pues cuenta con 100,000 habitantes. Cada distrito se subdivide en cuatro barrios, y cada barrio nombra un consejero municipal. El número de habitantes de cada barrio asciende á unos 25 mil y el de los electores á siete ú ocho mil. En las elecciones municipales no se votan los candidatos colectivamente sino individualmente.

Preocupa tambien mucho la opinion pública, á la prensa y al gobierno la cuestion de la disolucion de la guardia nacional. En París ha sido desarmada pero en los departamentos conserva aun sus armas y ejerce una verdadera presion sobre el poder. Este estado violento y anormal no puede durar: el principio incontestable de todo gobierno regular es que la fuerza armada no delibere sino que obedezca, y todas las constituciones han sancionado en Francia este principio. Es posible sin embargo que la falsa escuela democrática considere como cuestion de pundonor defender á toda costa la guardia nacional.

Este proyecto será indudablemente objeto de una discusion muy reñida en la Asamblea nacional pues el general Trochu y varios de sus colegas han presentado una proposicion pidiendo la disolucion de la guardia nacional en toda Francia.

En los círculos políticos es objeto de las conversaciones la nueva aparicion de M. Gambetta en la vida pública. ¿Qué papel, se pregunta, va á hacer M. Gambetta? ¿Se ha propuesto disciplinar el partido republicano y esforzarse en hacer de él un partido de gobierno? ¿Va á continuar sus hábitos de paston impetuosa y á hacer viva oposicion á Mr. Thiers? Unos cuentan que M. Gambetta, apenas regresó á Versalles, se apresuró á presentarse á Mr.

Thiers, y otros pretenden que M. Gambetta contestó á un amigo que le aconsejaba que diera este paso: «Los locos no van á visitar á los médicos, sino que por el contrario los médicos van á visitar á los locos.»

M. Gambetta aludia á las palabras que M. Thiers pronunció dias pasados calificando de loco furioso al dictador de Burdeos.—D.

De «La Correspondencia de España:»

«La Igualdad» dice que el gobierno muere, y al lado de su tumba se puede abrir otra de antemano, en que quedará para siempre sepultado todo lo existente.

El administrador de Aduanas de Barcelona, señor Ondarza, ha sido víctima de un feroz atentado. Al bajar la escalera de su casa, fué acometido por un individuo, que le dió una estocada bajo del pecho. Por fortuna el arma debió tropezar en algun boton, y la herida no parece que ofrezca gravedad.

Se están reconstruyendo apresuradamente los cuarteles que hay en las inmediaciones de París, en los cuales se alojará una gran parte de las tropas de la guarnicion, la cual desea el gobierno que no esté en contacto con los habitantes de la capital sin dejar de tenerla á mano para cuando sea necesaria.

La fábrica de cartuchos de Vienne ha volado quedando completamente destruida. Se ignora el número de victimas.

El gobierno francés tiene decidido que además del ejército permanente haya un ejército de reserva.

Con referencia á noticias de Ginebra dan algunos periodicos de París la de un próximo rompimiento entre Prusia y Austria.

Algunos capitalistas franceses han ofrecido al gobierno 300 millones de pesetas para la reedificacion inmediata de todos los monumentos de París.

Los capitanes generales de los diferentes distritos militares de la península, han participado ayer no ocurrir novedad alguna en el territorio de sus respectivos mandos.

Parece que hay quien pretende que se vendan los magníficos cuadros de Zurbarán y las alhajas del santuario de Guadalupe, hasta ahora feliz y justamente respetadas. No creemos que se realice el anuncio; y por otra parte, sabemos que los vecinos de Guadalupe están decididos á oponerse con toda firmeza á un acto que consideran como un infuoso despojo.

Se han recibido en Madrid cartas de Puerto-Rico, llegadas por la via inglesa, en que se confirma la noticia de haber triunfado en todos los distritos los candidatos radicales para la diputacion á Córtes, excepto por la capital, que ha triunfado el general Sanz, en contra de D. Fernando Vida, apoyado por los ministeriales.

Doña María Cristina de Borbon ha vuelto de Inglaterra á Francia, dirigiéndose á su palacio de Saint-Adresse.

Ni en San Sebastian ni en ningun pueblo de la provincia existe la viruela, como han dicho algunos

periódicos. Personas de esta corte que en la actualidad residen en dicho punto, nos escriben con fecha de ayer asegurándonos que el estado sanitario de la provincia es completamente satisfactorio y que ni un solo caso de viruela hay en la misma.

Parece que entre los generales Baldrich é Izquierdo ha estado á punto de surgir un grave conflicto en Puerto-Rico, con motivo del resultado de las elecciones verificadas en aquel punto en los dias 20, 21, 22 y 23 de junio, y porque el batallon de voluntarios se mostró contrario á la candidatura de D. Fernando Vida. Los soldados, dice la carta en que se dan estos detalles, tambien se opusieron en su inmensa mayoría á la candidatura del Sr. Vida, y esta cuestion se cree pueda ser origen de disgustos ulteriores.

El gobierno prusiano ha ordenado á los jefes que mandan fuerzas en Francia, tomar medidas represivas estrajudiciales.

El lunes próximo evacuarán los alemanes los departamentos franceses de Eure, Somme y Sena Inferior.

Dentro de pocos dias cesará en Francia la obligacion de pasaportes.

El duque de Chartres ha tenido una entrevista con el conde de Chambord.

Por el reglamento de la academia de cadetes del arma de caballería, que se abrirá en Valladolid en el próximo mes de agosto, se dispone que no es obligatorio el ingreso en la misma, pues los alumnos podrán seguir la carrera en los cuerpos, pero están obligados á examinarse todos los años en dicha academia de las materias correspondientes á los dos semestres cursados.

El «Gaulois» dice que la repugnancia de Víctor Manuel á permanecer en Roma, se explica por una prediccion que le hizo una sonámbula hace muchos años, de que moriría en el Quirinal y en la cama. Víctor Manuel, que segun el referido periódico, es muy supersticioso, durmió la noche que pasó en el Quirinal en una butaca y vestido, y se apresuró á abandonar la ciudad Eterna inmediatamente que terminaron las fiestas reales.

Se han recibido cartas de la Habana por conducto de los Estados Unidos, con fechas que alcanzan al 22 de junio. Impaciente el capitan general por salir para la trocha y el Camagüey, se embarcó el 18 sin esperar el correo de España, que ya estaba señalado. Quizá la explicacion fuera que una partida numerosa de rebeldes habia tenido la audacia de acercarse el dia 9 á Santiago de Cuba, cometiendo las mayores depredaciones. Con este motivo, el comandante general que allí mandaba, tuvo la poco feliz ocurrencia de publicar una proclama, ofreciendo el indulto á los que debió recibir á tiros.

De «La Constancia.»

Una prision importante tuvo lugar el dia 5 en París en la persona de Ulises Parent cuya firma recordarán nuestros lectores que autorizaba una orden para incendiar el barrio de la Bolsa. El ex-coronel de la «Commune» no negó su identidad y se entregó preso sin resistencia. La visita verificada por la policia en su domicilio hizo descubrir gran cantidad de cartuchos, muchos fusiles y una lista completa

de los oficiales que servían en la Guardia nacional de su distrito.

También ha sido detenido un tal Espaminondas Malamés, de origen griego socio de «La Internacional» y orador delegado por la «Commune» para arengar á los clubs. Parece que sus revelaciones acerca de «La Internacional» han comprometido á muchas personas.

De «El Popular»:

Dice «El Universal»:

«Se nos asegura que en Toldeo se está fabricando una magnífica espada, con objeto de regalarla á don Amadeo. Parece que quien la encarga es el general Ros de Elano, el antiguo amigo de doña Isabel II, y quien la regalará, aunque nada sepa, es el cuerpo de artillería, cuyo nombre aparece en la hoja. ¡Ah, Sr. Ros de Olano! ¡Qué rasgo para «el doctor Luñuela!»

Dice un periódico:

«Se nos ha asegurado, pero no podemos creerlo, que estos días, ayer inclusive, se han puesto á la firma del Sr. Moret centenares de cesantías, casi todas de aquellos empleados á quienes protegían diputados que no han sido favorables al señor ministro.»

Esta es la única y exclusiva política de hoy. Desean ser ministros para cobrar sueldos, etc., etc., etc., y para colocar un millar de empleados. Desean ser diputados para colocar empleados, después de cuidar lo primero de su «humildísima» persona.

Estos son los ministros y estos son los diputados.

Seccion Local.

Segun leemos en los últimos partes de la «Crónica de Cataluña» la Gaceta publica varios reales decretos disponiendo el cambio de gobernadores militares entre ellos el de esta plaza que será sustituido por el Sr. Villavicencio Rosales.

Anteanoche la banda de música del regimiento infantería de Toledo, tocó en el paseo de la Esplanada que estuvo extraordinariamente concurrido. La ejecución de las piezas cuyo programa publicamos oportunamente, no dejó nada que desear, satisfaciendo los deseos de los inteligentes en el arte de la música.

El día 17 de los corrientes entró en este puerto, procedente de Buenos-Aires, Vigo, Málaga y Barcelona en 109 días del primer punto, la corbeta española Balear de 404 toneladas, al mando del capitán Mascaró, con 46 tripulantes 1 pasajero y cueros.

Este buque, de-pues de haber purgado la cuarentena en el lazareto de Vigo, no ha sido admitido á libre plática en los puntos de Málaga y Barcelona, á consecuencia de lo que ha venido á esta para sujetarse á una segunda cuarentena.

¡Ojo, mucho ojo! Que la cuestion de salud pública no sea mirada con indiferencia por las autoridades de esta localidad

Ayer tarde, á eso de las 12 y media, tuvimos ocasion de ver sorprendentes ejercicios de natacion. Con motivo de una apuesta de una cantidad de 16 escudos un hombre pasó cuatro veces á nado, en el corto tiempo de 49

minutos, el puerto de esta ciudad, desde el punto fondeadero de los vapores correos Menorca y Mahones, hasta el astillero del mismo. El tiempo prefijado para llevar á cabo tan espuesta operacion, era el de una hora.

Por el correo del martes último hemos recibido de Madrid el prospecto de una obra adoptada de texto en la Escuela Nacional de Música, la cual se ha publicado con el título de «Nuevo Método de Piano,» compuesto por D. Manuel de la Mata, Caballero de Carlos III y Secretario de dicha Escuela.

Omitimos toda recomendacion y todo elogio que de dicha obra pudiéramos hacer, en la creencia de que los mas elocuentes, son los que con justicia ha tributado á este Método una comision de distinguidos profesores de la referida Escuela nombrada al efecto por su Excmo. Señor Director, cuyo dictámen se halla inserto en el referido prospecto.

En la primera parte esplica de una manera clara y concisa las reglas de digitacion y las escalas y arpegios «metromonizado»; en la segunda y última examina la delicada cuestion de la «expresion», ligeramente tratada, hasta el dia, en todos los métodos de piano.

Para mas detalles, pueden las personas que gusten ver el indicado prospecto que se halla de manifiesto en la redaccion é Imprenta de «La Crónica,» donde á esta y demás obras tanto musicales como literarias, nacionales y extranjeras se admiten pedidos y suscripciones.

De «El Juez de Paz,» periódico que se publica en Palma, reproducimos los siguientes sueltos:

«El señor Moret ya no es ministro de Hacienda.

El señor Figuerola ira diciendo: que venga el otro, que venga el otro.

Tiene razon. Hace años que todos se han empeñado en hacerlo á cual peor.

Detrás de un Figuerola, un Moret, y detrás de un Moret.... la mar.

La rica Hacienda española

Hoy llora su desventura,
Pues segun dice un doctor
La pobre no tiene cura.»

«La comision que entiende en el punto negro de la contrata de tabacos, ha declarado que hay ilegalidades.

¡Pues!...

La situacion tiene nenes
Que por sus medios y modos
En cuanto meten la mano
Se ensucian hasta los codos.»

El acta de Inca ha sido agulada en el Congreso.

Hace tiempo sabia que así habia de suceder.

Para eso no se necesitaba la doble vista.
En las segundas elecciones...

No te compongas que ya no vas.

Los pretendientes se aprestan

Para la próxima lucha,
Y el resultado será

El can-can ó la cachucha.»

Seccion religiosa.

SANTO DE ROY.

Santa María Magdalena penitente.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de los Angeles en la iglesia de S. Francisco.

En la iglesia de N. Señora del Carmen continúa el devoto y solemne octavario en honor de la propia Virgen, predicando esta mañana el Dr. Lorenzo Pons Pbro.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 20.

De Manzanillo en 53 dias ber. Atalayador de 157 ton., cap. D. Tomas Enivernaucon con 10 trip. 3 pas. caoba y cueros.

De Barcelona en 4 dia vapor Menorca de 245 ton., cap. D. Antonio Victory con 22 trip., 35 pas. y cueros.

Buques despachados.

Para Andraitx laud San José de 19 ton., p. Pedro Esteva con 5 trip. y yeso.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.		Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kil.
	Máx.	Min.	Máx.	Min.					
21	762.8	32.7	23.7	60			40	NE fresco.	5.5

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 4 h. 48 ms.—Pónese á las 7 h. 24 m.
LUNA—Sale á las 9 h. 29 m. de la m.—Pónese á las 10 h. 2 m. de la n.

Variedades.

Un periódico ha publicado la siguiente curiosa noticia:

«El Venerable cura de Saint-Étienne-du-Mont, á quien los noticieros bien informados han hecho ya cura de la «Madaleine,» se salvó, merced á una singular intervencion, de la suerte de monseñor Darbo y demás rehenes.

Un comunista fué á buscarle y le dijo:

—Señor cura, soy comunista. Esta opinion sé que no es la vuestra, pero sois un hombre honrado y yo tambien... Me habeis hecho bien; habeis dado de comer á mi mujer y á mis hijos cuando yo tiraba mi jornal... A mi vez voy á pre-taros un gran servicio. Hace un momento que me hallaba en casa de Rigault, en donde ví sobre una mesa la órden de prenderos. La cogí, vedla aquí...

—¡Que singular ortografía! exclamó sencillamente Mr. Delaunay al examinar la órden.

—No hay que perder tiempo, señor cura. Vestíos de paisano y marchad. Yo os acompañaré hasta una puerta, y si no quieren que salgais, diré que sois mi padre.

Y en efecto, el comunista salvo á Mr. Delaunay, quien desde la terminacion de los sucesos busca á su bienhechor, pero en vano.»



SECCION DE ANUNCIOS.

El Comandante militar de marina de la provincia de Menorca y capitán de este Puerto.

Hace saber: Que siendo el orden y la subordinación base la mas firme y segura para alcanzar el buen éxito de una empresa; previene a los matriculados de mar, que si alguno ó algunos de estos, faltasen a la obediencia y respeto que le son debidos al patron de la lancha de auxilio, ó en este acto, faltasen igualmente de obra ó palabra a alguno de sus compañeros y aquellos que por su conducta viciosa se hagan notar, serán irremisiblemente borrados de la lista que al efecto se ha formado, y quedarán sin opción a la alternativa establecida para prestar aquel humanitario é importante servicio. Mahon 20 julio de 1871.—J. Cardona y Netto.

Comandancia de Ingenieros de Mahon.

Hallándose vacante la plaza de Conserje de edificios militares de la Ciudad de Ciudadela, y siendo requisito indispensable para poder optar a ella haber servido en el ejército en clase de Sargento, se hace público por medio de este periódico a fin de que llegando a noticia de las personas a quienes les pudiera convenir, presenten sus instancias y licencias obradas en el término de 30 dias en la oficina de esta Comandancia, sita en la calle de la Libertad núm. 14, donde se facilitarán cuantos datos deseen saber concernientes a dicho destino. Mahon 17 julio de 1871.—El Capitan comandante accidental, Mariano Esteban.

Subasta.

A voluntad de sus dueños se vende en pública subasta la casa n.º 46 de la calle eos de Gracia de esta ciudad. El remate tendrá lugar el viernes próximo dia veinte y ocho del actual a las 11 de la mañana en la plaza de la Constitución, a tenor del pliego de condiciones que obra en poder del pregonero público. Los títulos de propiedad se hallan en poder del Notario D. Francisco Andreu y Pons.

METODO SEGURO

PARA APRENDER FACILMENTE LA MÚSICA Y EL CANTO, DEDICADO A LA JUVENTUD.

POR D. BENITO ANDREU, PBRO.

PRIMERA PARTE

Un cuaderno de 64 páginas en 4.º marca mayor, con su correspondiente cubierta de color, véndese en esta Imprenta, al ínfimo precio de **5 reales vellon ejemplar!!**

METODO COMPLETO

15 rs. vn!

AÑO XXX.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPABTE

3000 a 3500 dibujos bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patrones para cortes de vestidos, tamaño natural.—Varias tapicerías en colores, punto Berlín.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó mas sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan desearse sobre las labores y adornos, comprendiendo además sobre 60 tomos de novelas preciosísimas, instructivas y morales.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edición de lujo con 48 figurines iluminados cada año y 24 patrones en tamaño natural.
Un año pesetas 40
Seis meses » 20
Tres meses » 11.25
Un mes » 4

Segunda edición, con 12 figurines cada año, y 18 patrones, tamaño natural.
Un año pesetas 30
Seis meses » 16.25
Tres meses » 8.75
Un mes » 3

Tercera edición sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural.
Un año pesetas 20
Seis meses » 10.50
Tres meses » 5.50
Un mes » 2

Cuarta edición sin figurines ni patrones.
Un año pesetas 20
Seis meses » 8
Tres meses » 4.25
Un mes » 1.50



EN LAS ISLAS DE CUBA Y PUERTO-RICO.

Por un año 12 pesos fuertes. Seis meses 7 pesos fuertes.

EN LAS DEMAS AMERICAS Y FILIPINAS.

Por un año 15 pesos fuertes.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

EL CORREO DE LA MODA.

Modas e Caballeros.

SECCION ESPECIAL PARA SASTRES.

En esta interesante publicacion, sin rival en su género, hallarán los señores que se dediquen al difícil arte del Sastre, cuantas indicaciones necesiten para su profesion y para ponerse a la altura de los mejores profesores extranjeros. Detallada revista de las Modas mas recientes, útiles consejos sobre el corte y la medida, una plantilla de modelos de las prendas que obtengan mas favor del público, y por último, un magnífico figurin doble iluminado, con su explicacion correspondiente, facilitará la ejecucion de toda clase de trages, por difíciles que sean.

Considerando tambien que muchos profesores, ya por hallarse establecidos en pueblitos pequeños, ya porque sus esposas son modistas, necesitan estar al corriente de los trages de señora y del modo de confeccionarlos, procuraremos que en el figurin iluminado aparezcan una ó dos figuras de señora, vestidas con gusto y elegancia.

Precios de la Grande edición:—Un año 60 Rvn.—6 meses 34 id.—Idem de la pequeña edición:—Un año 56 Rvn.—6 meses 30.

REGALO.—Los que se suscriban por un año empezando en 1.º de enero recibirán un Almanaque con preciosos grabados y artículos de los mejores autores.—Se suscribe en esta IMPRENTA, Bastion 39.

LEON BRAVI, FOTÓGRAFO, participa a este respetable público que habiendo regresado de Ciudadela queda abierto de nuevo su establecimiento, plaza de Espartero n.º 46.

Modo de resar

EL SANTÍSSIM ROSARI.

Un librito de 36 pág., en 16.º véndese en esta imprenta a 2 1/2 céntimos (una pessa petita) uno.

En venta.

En la casa de la calle Nueva núm. 25, lo esta un piano de mesa y varios muebles a precios módicos.

MAHON.—Tipografía de Miguel Parpal, Bastion, 39.